

Shah



جلد اول

نمبر ۸

ہماری احباب جن کے شوق سے مرقع جاری کیا تھا وہ مستحق ہیں اس کی اشاعت سے بہت نوازا گیا ہے۔ اس لئے اس کی مرقع اشاعت

کے خیالات ہنوز معرض التواہی میں ہیں۔ پس ناظرین شائقین احباب توہ سے اس کی اشاعت میں حصہ لیں۔ یہ بات تو مرامت کرات ظاہر کی گئی ہے کہ جو صاحب آٹھ غریبوں کو دیکھ کر کہے گا کہ ان کو علاوہ ثواب آخرت کے سال بھر کے لئے رسالتِ نبویؐ لیا گیا۔ گویا ان کے حق میں یہی اللہ تعالیٰ حسنہ و فی الاخرۃ حسنہ ہے۔

احمد کی پیشگوئی بیان طاعون کے متعلق اس مضمون کے دو حصے گذشتہ پہلے حصے میں آچکے ہیں۔ آج

تیسرے حصے پر بحث ہے جو دونوں سے بڑھ کر دلچسپ ہے کیونکہ یہی اصل بحث ہے جس پر تاریخ اس حصے کو بغور پڑھیں۔ مرزا صاحب خود یاد انکا کوئی نام نہ لگا کر کہتا ہے۔

احمد کی پیشگوئی بیان طاعون کے متعلق | طاعون کی پیشگوئی صرف قرآن مجید میں اور احادیث نبوی میں ہی نہیں بلکہ ہم دیکھتے ہیں کہ خداوند نے اس وقت طاعون کے بارے میں پیشگوئی فرمائی ہے کہ یہ کبھی دنیا میں اس بیماری کا کہیں تمام نشان بھی نہ تھا۔ پہلے چھ صدی سے زمانہ عرصہ گزارا کہ اللہ نے ایک کتاب بڑی بڑی احمدی لکھی اس کتاب میں آپ نے کئی ایسا

درج کیے۔ زمین آبیولے واقعات کی خبری گئی تھی۔ اس کتاب کو صفحہ ۱۰۵ پر مندرجہ ذیل الفاظ
 کا کلام درج ہے انت مبارک فی الدنيا والاخرۃ امراض الناس وبراکات ان ربک ذوال
 الما یسید یعنی تجویس دنیا میں بھی برکت دی گئی ہے اور آبیولے عالم میں بھی برکت دی گئی تو
 خدا کی دی ہوئی برکات کے ساتھ لوگوں کی بیماریوں کی خبر لے تیرا لب جو چاہتا ہے کہ ہے۔
 اس دعا کی جس کے الفاظ میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ ایک زمانہ آبیولے ہے کہ لوگوں میں بیماریاں
 پھیلنے لگی۔ یہ اگرکہ ہرگز اتنے سے کیا مطلب آئندہ جا کر واضح ہو جائیگا۔ براہین احمدیہ کے
 صفحہ ۵۶۸ پر ایک اور الہام درج ہے جو حسب ذیل من وخصلة کان امانا یعنی جو شخص اس
 دکان میں داخل ہوگا وہ اس میں آجائیگا۔ یہ الہام ایک جگہ مستحق ہے جو آپ کے مکان کا
 ایک حصہ ہے۔ اس الہام میں بھی ایک آبیولے مصیبت کی خبر دی گئی ہے اور یہ پیشگوئی کی گئی
 ہے کہ اس مصیبت سے جو درپڑا آبیولے سے بچا مکان ایک جائی پناہ ہوگا اور جو اس مکان میں

چواہات اس الہام کی بلاغت کا اندازہ کیجئے کہ کیا ہی شستہ عبارت ہے۔ امراض الناس وبراکات
 معلوم تہذیب دونوں نقطہ مجتہد میں یا خبر مجتہد میں تو خبر کیا ہے خبر میں تو مبتدا کیا ہے۔ یہ بالکل ٹھیک
 ہے کہ حذف مبتدا بھی جائز ہے مگر جہاں کوئی حرفہ اس کی تعیین کا ہو۔ لیکن اس جگہ کی تجدید نہایت
 ترقی کی ہے کہ ہر ایک بات میں عبادت ہے۔ یہاں تک کہ زبان اور زبان بھی عربی زبان میں بھی عبادت ہی
 خبر یہ تو آپ کے الہام کی بلاغت پر گفتگو تھی اب سنیے اصل واقعہ۔ یہ الہام اصل کتاب پر امین احمدیہ میں
 جس کا نام آجکل کے محاورہ میں الہامی تفسیر ہی اور ہے جو مع شرح نقل کیا جاتا ہے آپ کہتے ہیں۔
 ”بعد اس کے زمانہ کہ لوگوں کی بیماریاں اور فضائی برکتیں (فیرت سے یہاں ترجمہ میں بھی مبتدا اور جگہ پتہ نہیں)
 یعنی مہلکے کے کا یہ فائدہ ہے کہ اس سے لوگوں کی روحانی بیماریاں دور ہوگی اور جگہ نفس سعید ہیں وہ
 تیرے فہم کے ذریعہ سے دشوار اور ہدایت پانچائیگی اور ایسا بھی جسمانی بیماریاں اور ممالکیت میں میں تقدیر
 مبرم نہیں (براہین صفحہ ۵۶۸)“

یہ تشریح خود رخص صاحب کی باوا از بلند پگاہ ہے کہ ان امراض سے اصل مراد روحانی امراض ہیں اور
 ۱۰۵ براہین کے کل صفحہ ۵۶۲ میں اس لئے تا وقتیکہ جو الہام صحیح نہ ہو اس الہام کی عبارت کا پورا موازنہ
 ہم نہیں کر سکتے۔ ان نفس میں بحث ہر جم آئندہ کے حصے میں کرینگے جو قادیان کے کاموں سے مستحق ہے۔

داخل ہوگا وہ اس مصیبت سے امن میں رہے گا۔ یہ امر کہ یہ الہام طاعون کے نمودار ہوئی تھی فریادنا ہے آپ کے ایک اور الہام پر بحث کرنے ہوئے واضح ہو جائیگا۔

۱۹۱۸ء میں آپ نے ایک شعر مارشال لکھا جس میں آپ نے لوگوں کو اس امر کی طرف بلایا کہ وہ آپ کے ماتھے پر بیعت کریں۔ اس اشتہار میں ایک الہام الہی بھی ہے جسکی بنا پر آپ نے بیعت کا اشتہار دیا۔ طاعون کے متعلق وہ الہام بھی خاص توہم کے لائق ہے اس میں ایک آیت والے

برکات سے اصل مراد تھی اعتقاد ہے کہ مرگ مانی امراض ان کی تجماعیں بشرطیکہ تقدیر میں موت ہے۔ یہ بعد کا شمول جملہ ماہ ہے کہ اصل الہام روحانی امر ہے کہ جس نے آپ کو اپنی کئی شریف آدمی یا ہدایت و رشد سے لوگوں کو کیا فائدہ پہنچا۔ اس باری میں خود آپ ہی کا کلام ہم شہادت میں پیش کرتے ہیں۔ آپ اپنے مریدین کے رشد و ہدایت کی بابت خود ہی لکھتے ہیں۔

۱۸۸۱ء میں حضرت مولوی نور الدین صاحب سلمہ قرا لے بارہ ماہ بعد سے یہ تذکرہ لکھی جس میں ہماری جماعت کو اکثر لوگوں نے اتناک کوئی خاص اہمیت اور تہذیب اور پاکالی اور پرہیزگاری اور الہی صحبت باہم پیدا نہیں کی سو میں دیکھتا ہوں کہ مولوی صاحب جو صورت کا یہ مقولہ بالکل صحیح ہے۔ جو معلوم ہوا ہے کہ بعض حضرات جماعت میں داخل ہو کر اور اس عاجز سے بیعت کر کے اور عہدہ بے فہم کو کہ پھر بھی بسو کچھ ہیں کہ اپنی جماعت کے غریبوں کو بیٹھوں کی طرح دیکھتے ہیں وہ اردو کج کے سید ہی نہیں ہو سکتا۔ علیحدگی نہیں کر سکتے چاہئے کہ خوش خلقی اور ہمدردی سے پیش آویں۔ اور انہیں سفارہ اور غرض میں تہذیب دیکھتا ہوں کہ وہ ادنیٰ ادنیٰ خود غرضی کی بنا پر لڑتے اور دست بدہن ہوتے ہیں اور کاکاہ باتوں کی وجہ سے ایک دوسرے پر حملہ ہوتا ہے بلکہ ایسا اوقات گالیوں تک نوبت پہنچتی ہے اور دونوں میں یکے پیدا کر لیتے ہیں اور کہانے پینے کی قسموں پر نفسانی جھگڑیں ہوتی ہے (اشہار التواریک جلد ۱ ص ۱۰۰)

اس عبارت سے صاف ظاہر ہے جیسا کہ ہم بھی دیکھتے ہیں کہ مرزا نہیں نے مرزا ابوبکر دینی یا اخلاقی کسی قسم کی ترقی نہیں کی تاں ترقی کی ہے تو یہ کی ہے کہ فنا فی اللہ کے درجہ پر ضرور پہنچنے میں۔ یعنی جب طبع مرزائی کی عادت شریف ہے کہ علم کو بے نقط سنانے میں اور مولے لفظوں میں لکھا کرتے ہیں

لے بد ذات شرقتہ معمولی بال (انجام آٹھ ص ۱۰)

اسی طرح مرزائی بھی علماء کے حق میں نہایت ہیں۔ جب طبع مرزائی واقعات صحیح کو ادل بدل کر

طوفان کی خبر دہرائی ہے جو نونہ کے طوفان کے مشابہ ہوگا۔ اور جھوکا ایک شقی تیار کر دیکھا ارشاد کیا گیا ہے۔ اسی ابہام کی بنا پر آپ نے لوگوں کو بیعت کے لئے بلایا۔ وہ طوفان آگیا ہے اور ملک کے بڑے صاحب پھیل گیا ہے۔ اس امر میں انشاء اللہ تعالیٰ آگے جا کر بحث کر دینگا کہ

بھڑٹ موٹ کا ایک ڈاڑھ لٹا کر دیتے ہیں۔ اسی طرح مرزائی بھی کہنے میں شاق میں مثال کے لئے ہم کئی ایک دفعہ مولوی غلام دستگیر قصوری مرحوم کا واقعہ کہے چکے ہیں کہ مولوی صاحب نے مرزا صاحب سے نہ کوئی مبالغہ کیا نہ کوئی ردا کی کہ جھوٹا ہے کی زندگی اس میں مرگیا۔ مگر مرزائی نے اس کے مرنے کے بعد اس مضمون کو کئی ایک جگہ لکھا کہ مولوی غلام دستگیر نے مجھ سے مبالغہ کیا تھا کہ جھوٹا ہے کی زندگی میں مر جائیگا۔ چنانچہ ایک جگہ کی حیثیت یہ ہے آپ دیکھتے ہیں۔

ان نادان غلاموں سے مولوی غلام دستگیر بھارت لکھا کہ اس نے اپنے رسالہ میں کوئی مبالغہ نہیں لگائی یہی دعا کی کہ یا اہی اگر میں مرزا غلام احمد قادیانی کی تکذیب میں حق پر نہیں تو مجھے پہلے موت دی اور اگر مرزا غلام احمد قادیانی اپنے دعوے میں حق پر نہیں تو اسے مجھ سے پہلے موت دی۔ بعد اس کے بہت جلد خدا نے اس کو موت دیدی (اربعین نمبر ۳ ص ۱۱)

حالانکہ مولوی غلام دستگیر مرحوم نے اس قسم کی کوئی دعا نہیں کی اس کے ثبوت دینے پر ہماری طرف سے مرزائی کو مبلغ پانچ سو روپیہ کا اشتہار بھی ہو چکا ہے مگر آج تک مرزائی کی طرف سے سکوت ہے اسی طرح مرزائی بھی گپ زنی میں پورے قناتی الشیخ کے درجہ پر ہیں۔ اس کی مثال دیکھنی ہو تو مرزا صاحب کے راسخ مرید کتاب اختیار الاسلام کے مصنف کو دیکھئے جو اسی واقعہ کو بڑے خرد و عقل سے لکھتا ہے۔ میں نے جب اس کتاب کو دیکھا تو مصنف کو خط لکھا کہ مولوی غلام دستگیر کی دعائم نے کس کتاب میں دیکھی ہے جواب آیا کہ یہ ایک معمولی بات ہے آپ اسے کیا دیکھتے ہیں اصل دلائل دیکھئے کہ میں نے انہیں کاکلیسار دیکھا ہے۔ واہ سبحان اللہ۔ اس سے بہتر جواب یہ تھا کہ سہ

ماہرین مولویوں سے کہہ چوں کہ ہم چوں کہ۔ رو بہ سے قاعدہ شمار دار و سپیر ما عرض یہ ہے کہ مرزائی کا یہ ابہام مندرجہ بالا میں موجودہ طاعون کے متعلق نہیں ہے اور نہ وہ ایسا ہے کہ کلام آہی ہو سکے۔ فرضاً اگر ہے تو اس میں طاعون کا نام نہیں۔ امراض صیغہ جمع کا بتلا رہا ہے کہ بہت سی بیماریوں کی طرف اشارہ ہے۔ وہ بیماریاں بھی ایسی ہیں کہ دن کے مریضوں کو مرزا صاحب سے

امجد کی کشتی پر سوار ہونے سے کس طرح اس طوفان سے نجات ملتی ہے۔ اس بات کے بیان کی ضرورت نہیں کہ جس طوفان کی اس الہام میں خبر دی گئی ہے اس سے پانی کا طوفان ملو نہیں۔ کیونکہ اگر پانی کا طوفان مراد ہوتا تو احمد کو ایسی کشتی بنانے کا حکم دیا جاتا جیسی نوح علیہ السلام نے تیار کی تھی یعنی تختوں اور میزوں والی کشتی۔ اس لئے اس طوفان سے مراد ایک ایسی مصیبت ہے جو اپنی شدت میں طوفان نوح سے مشابہ ہے اور اس امر سے کوئی انکار

شفا حاصل ہوگی لیکن ناظرین یہ سکر کیسے حیران ہو گئے کہ جس طیب اور مصلح کے ذریعہ سے جو اولاً کوشفا ہوتی تھی اسی مصلح کا یہ حال ہے کہ طاعون زرہ کو اپنے حلقہ میں نہیں گنے دیتا۔ پھر سے سنئے ڈاکٹر اخبار تہذیب روح مرزا صاحب کے مریدوں میں مروج الاعتقاد تھا، آپکی بڑی مسجد میں طاعون سے مرگیا تو راجی کے حکم کے مطابق نبی مرزا نے اس کے جنازہ کو ماتھ نہ لگایا۔ مرزا جی کو کیا ہی گئے ہوتے۔ بلکہ چند روز تک مسجد کے کٹھنوں کا ڈھل بھی آپ نے اونتر مار کہا کہ اسی ڈھل سے سفا پانی بہر کر حضور کے مکان میں نہ لائے۔

ناظرین یہ ہیں حضرت طیب صاحب جن کے ہاتھوں سے رعبوں ان کے اس الہام کی طاعون زدوں کو شفا ہوتی تھی۔ آہ کیا پر ہے سہ فرودہ بادے مرگ! عینے آپ ہی یا رہے **سہ ناظرین** اس وجہی تقریر کو ملاحظہ فرمادیں کہ کجا الہام کے الفاظ طیبہ وہی ہیں جکے ساتھ خدا تعالیٰ نے حضرت نوح علیہ السلام کو مخاطب فرمایا۔ وہی الفاظ ہیں کہ **لَا صَنْعَ الْفُلْكَ بِأَيْحِينَا وَوَجِينَا الْآيَةَ** پھر کہتے ہوئے زرہ شرم نہیں آتی کہ یہ کشتی حضرت نوح کی کشتی جیسی نہیں۔ کیونکہ اصل الہام سے مرزا جی کا کذب ثابت ہوتا ہے کہ نہ اتنا پانی برسے کہ طوفان آتا اور نہ مرزا جی کو ایسی کشتی بنانے کی ضرورت محسوس ہوئی جو ڈوبتوں کو بچاتی۔ ہاں پانی کی ہمیش البتہ ایسی ہو رہی ہے کہ کلکتہ سے پشاور تک تمام ملک خشکی میں ہے خدا رحم فرمائے، پس بتلائے مرزا جی خود اپنے الہام سے جوڑے ہوئے یا نہیں۔ وہ کیسا

پہلے سے
 آجکے پانچ پاؤں پار کا زلف دراز میں لو آپ اپنے دام میں صیاد آگیا

ہیں کہ سنا کہ موجودہ طاعون طوفان نوح سے کچھ کم نہیں اس لئے یا قرار کرتا ہے کہ وہ کچھ بڑی ہو چکی ہو ایک آنولے طوفان کی خبر دی تھی وہ پوری ہو چکی ہے۔ الباقی کے اصل الفاظ حسب ذیل ہیں

اصْبِرِ الْفَلَائِكِ يَا عِيفُنَا وَوَجِدْنَا وَلَا تَحْتَأْصِرِي فِي الدِّينِ ظَلَمُوا لِيَوْمَ تَعْرَوْنَ
یعنی ہماری آنکھوں کے سامنے اور ہماری وحی کے مطابق ایک کشتی تیار کر اور ان لوگوں کے لئے سفارش یا دعا کرو جو ظالم ہیں کیونکہ وہ غرق ہونے والے ہیں۔

پھر ۱۳۱۱ ہجری مطابق سنہ ۱۸۹۳ء میں جب رمضان شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی

۱۷ بائبل جھوٹ، بعض جھوٹ، سفید گلاب جھوٹ، نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی حدیث میں کسوف خسوف کیلئے یا یخیز مقرر کی ہیں نہ کسی حدیث میں ایسا آیا ہے چونکہ کسوف خسوف کی رعایت عزائموں کے عام زیادہ ہے اسلئے مناسب ہے کہ ہم اس کی تحقیق اس جگہ کریں۔

محمد بن علی ایک شخص ہے اوسکا قول ہے کہ ہماری کئی دو نشانیاں ہیں جب سے زمین و آسمان بنے ہیں ان لمہدینا آیتین لہ تکونان من خلقت السہوت والارض یخسف القمر لا ذل لیلۃ من رمضان والشمس یخسف النصف منہ

اور کبھی نہیں ہوتیں وہ یہ ہیں کہ قرآن و رمضان کی پہلی رات کو گزبن ہوگا اور سورج کو نصف رمضان میں۔

ایک تو یہ محمد بن علی کا قول ہے دوم صحیح بھی نہیں ضریف

بلکہ بقول بعض مؤرخوں ہے۔ مگر ہم ان دونوں جہوں سے درگزر کرتے ہیں لیکن اس کا وقوع بھی اس کے توجہ کے مطابق نہیں ہوا کیلچا نہ کہ رمضان کی پہلی تاریخ میں اور سورج کو نصف رمضان میں کبھی گزبن ہوا بھی ہوگا نہیں نہ بقاعدہ علم ہیئت ہو سکتا مگر موسکنا کا لفظ ہم کیوں بولیں ہم نے تو یہ دیکھنا ہے کہ عز صاحب جو ۳۱ روایت پر بہت زور دیتے ہیں تو حسب بیان روایت مذکورہ واقع بھی ہوا؟ ۱۳۱۱ ہجری کے رمضان میں چہ مذکورہ ۱۳۱۲ ہجری کو اور سورج گزبن ۱۸ کو ہوا تھا مگر روایت مذکورہ میں ہے پہلی رات۔ عز صاحب کہتے ہیں چاند گزبن کیلئے تین راتیں (۱۳-۱۲-۱۵) مقرر ہیں اور سورج کیلئے ۲۶-۲۸-۲۹ مقرر ہیں۔

چونکہ چاند کو تیرہویں شب ہوا تو پہلی کو ہوا۔ سورج کو اٹھائیسویں میں ہوا تو وسط میں ہوا اور نواضع حصہ داخل گردانی عربی دان ہی جاسکتا ہے کہ یہ تاویل مرزا صاحب کی تاویل نہیں بلکہ تحریف ہے کیونکہ اولی لیلۃ من رمضان کے معنی صاف ہیں کہ رمضان کی پہلی رات۔ وثی المصحف منہ کے معنی ہیں رمضان کو نصف میں۔ کون تھا عقل سلیم کہم کہتے ہے کہ اس روایت کے مطابق واقع ہوا۔ ہاں ایک عذر مزاجی کا دیا بھی ہے

مقرر کردہ تاریخوں پر کسوف و خسوف کی پیشگوئی ہوتی تو ہرگز اس نشان کے متعلق ایک کتاب تعینت زمانی جس کا نام ہے نور الحق جسدوم۔ اس کتاب کے صفحہ ۳۰ پر لکھا ہے کہ عذاب کے پہنکی گئے الفاظ میں پیشگوئی لکھی ہے یعنی کہا ہے و حاصل الکلام ان الکسوف والخسوف ایقان نحو فکان واذا اجتمعوا فهو تہدینا شدید من الرحمن وانشاء الی ان العذاب قدر تقریر واکد من اللہ لا ھل العذاب ان ینزل

کہ اس روایت میں قرم کا لفظ ہے اور قرم پہلی رات کے چاند کو نہیں کہتے بلکہ اس کو ہلال کہتے ہیں۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ قرم اپنے اصل معنی کے لحاظ سے تو بیشک تیسری شب سے شروع ہوتا ہے مگر چونکہ اس کے ساتھ اول یلئہ کا لفظ بھی ہے اسلئے لفظ اپنے اصلی معنوں میں نہیں بلکہ مجازی طور پر ہلال کے معنی میں ہے جیسے اس مثال میں دایت اسدایری میں نے شیر کو تیر چیلنے دیکھا (الصلحانی) کہتے ہیں کہ اس مثال میں اسد کے معنی شیر کے نہیں ہیں کیونکہ تیر چیلنا شیر کا کام نہیں بلکہ آدمی کا کام ہے پس اس مثال میں شیر کے معنی بہار آکٹھی کے ہیں جیسا کہ اولی الخ اس روایت کا ترجمہ ہے کہ گو قرم کا لفظ اپنے اصلی معنوں میں پہلی رات کے چاند پر نہیں بولا جاتا مگر بقیرئہ اول یلئہ بطریق مجاز استعمال ہو سکتا ہے۔

ایک شبہ مرزائی لوگ یہ بھی کیا کرتے ہیں کہ بحساب علم بیت پہلی اور چہدہمیں رات میں چاند اور چہدہم کو گزرن نہیں ہو سکتا اس کا جواب یہ ہے کہ نہیں ہو سکتا تو نشان بھی بڑی بنا ایسے تو روایت مذکور میں ہے تم حکمتا یعنی جب سے آسمان و زمین پیدا ہوئے ہیں ایسا واقع نہیں ہوا۔ اگر علم بیت کا اثبات ہے تو اس قسم کا دورہ ہر ۳ برس کے بعد ہونا علم بیت سے ثابت ہے بلکہ تیر جری سے پہلے بھی کسی ایک دفعہ ایسا ہوا اور آئندہ کو بھی ہوگا۔ مگر چونکہ یہ کوئی واقع غلات قائلین قدرت نہیں اس لئے اس کو پہلی کتابوں میں کوئی خاص شہرت نہ ہوئی ورنہ علم بیت کے قواعد ہم کو بتلائی ہیں کہ ہر ۳ سال بعد ایسا ہوا ضروری ہے مختصر یہ ہے کہ روایت مذکورہ جو کہ مرزائی اپنی صداقت میں پیش کیا کرتے ہیں اور مرزائیوں کو تو یہ روایت خوب حفظ ہے مرزائی کی پوری کنڈیں کہنی ہو مگر یہ پیہنے کو انکھ اور سننے کو کان دھکا ہیں۔ مرزائی تو کبھی رات کو مناسب ہے کہ حکم پورا ہدایہ رسائید مرزا صاحب کی اصل عبارت تم اس جگہ نقل کریں مرزائی کی عبارت منقولہ کے ساتھ یہ عبارت صحیح تر ہے۔

مرزائی کی کنڈیں مرزائی صاحب کے ساتھ یہ عبارت صحیح تر ہے۔

کسوف اور خسوف دو ڈرائیو لو نشان ہیں اور انکا ایک ہی ہینہ میں جمع ہونا خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک سخت ہنگامی ہر کہ سرکشوں کے لئے عذاب مقرر ہو چکا ہے اور اس کا ظاہر ہونا فیصلہ پا چکلا ہے اور ضروری ٹھہر چکا ہے۔ ان الفاظ میں ایک عذاب کی کھلی طور پر پیشگوئی کی گئی تھی اور بڑی پر زور الفاظ میں بتایا گیا کہ لوگوں کے لئے عذاب مقرر ہو چکا ہے۔

و معدن اللہ من خواصہا انہما اذا ظہرا فی زمان و تحلیا لبلدان فیصبر اور باوجود اس کے انکی خواص میں سے ایک یہ بھی ہے کہ جب وہ دونوں ملکر کسی ماہ میں اللہ اہلہا المظلوین و یقوی المستضعفین المغلوبین وین حرقوا او ذوا ظاہر ہوں اور کسی ملک پر انکا ٹھہر ہو تو اس ملک میں جو لوگ مظلوم ہیں ان کی خدا تعالیٰ مدد و تکرر و العنوا من غیر حق فی نزل لہم آیات من السماء و حمایت من کرنا ہے اور ضعیفوں اور مغلوبوں کو قوت بخشتا ہے اور اس قوم پر رحم کرتا ہے جو دکھ دئے گئے حضرت الکبریاء و یخوی المنکرین المعادین و یحکم بالحق و ہوا اور کافر ٹھہرائے گئے اور ناحق لعنت کو گئے سوا انکی تائید کرنے آسمان سے نشان آرتو ہر احکم الحاکمین و یقزی بین المتشاجرین و یقطع دابر المعتدین اور حمایت آہی نازل ہوتی ہے اور خدا تعالیٰ منکروں اور دشمنوں کو سزا کرتا ہے۔ سچا فیصلہ دیتا

فصیبرہم بحالۃ و احجام و تندرو

ہو اور وہ حکم الحاکمین ہے اور نزاعوں کا تصفیہ کر کے تجاوز کرنے والوں کی سیکھنی کر دیتا ہے

انہزام و کذالک

سوا انکو ایک شرمندگی اور زرد اور نمات اور سخت پہنچتی ہے اور اسی طرح خدا تعالیٰ

یحییٰ الکاذبین (دور آخری)

جو لوگوں کو سزا دیتا ہے (حصہ دوم ص ۳۳)

اس عبارت کا مطلب صاف ہے کہ جس عذاب کی طرف اس مضمون میں اشارہ کیا گیا ہے اسکا وقت یہ ہے جو وقت مزاحی اور مزاحی کے مریوں کو کاٹنے والے اور لعنت کرنے والے بڑا جاننے والے سب تباہ ہو جائینگے۔ اور انکو لذت پر لذت پہنچے گی اور مزاحیوں کی حمایت میں آسمانی نشان ظاہر ہونگے جب تک

پھر کتاب حاتمہ البشری صفحہ ۹ پر جو مسئلہ میں شائع ہوئی آپ تحریر فرماتے ہیں فلما
 طغى الفسق ابعد بسبيل عقيدت لوكا زلوا باء المتبروفان هلاك المناسر عند
 اولي اللذات احب واولي من ضلال يخسر، یعنی جب ہلاک کے نیوالے گناہوں کا طوفان
 حد سے بڑھ گیا تو میں نے دعا کی کہ اے خدا ایک تباہ کن نیوالی دیا بھیج۔ کیونکہ عقلمند کے
 نزدیک انسانوں کا مرجانا گمراہی سے بوڑھے میں ڈالتی ہے بدرجہا بہتر ہے۔ یہ دعا

یہ کیفیت نہ ہو اس عذاب کا وقت آیا نہیں سمجھنا چاہئے تعجب ہو کہ یہ لوگ کیسی جرات سے کام لیتے
 ہیں کہ کف چراغ دار دو کی مثال کو بھی مانڈ کر دیتے ہیں۔ اصل الہام میں اس عذاب کے خواص میں یہ ذکر
 صاف لکھا ہے کہ مخالفین اور عنقرین سب تباہ ہو جائیں گے جو جنگ ابھی معرض انتظار ہی میں ہیں اور
 ان شاء اللہ ہمیشہ انتظار ہی میں رہیں گے مطلب براری کے لڑ جھٹ سی آؤ تیر آؤ بیٹیر شائے کو الہام کو
 پیش کر دیا سچ ہے صاحب الغرض بخون (دیوانہ بخار خود ہشیار) *

اس الہام میں بھی آپ نے تحریف ہی کام لیا۔ دعا کر نیکاد کر اصل الہام میں نہیں ہے۔ بلکہ
 عقیدت کا لفظ ہے جسکے معنی آرزو کرنے کے ہیں ایسا ہم نے دیکھا ہے کہ اس قسم کی آرزو دعا کا
 حکم میں ہے یا بعضی خواہش کے حکم میں نکر ہے ہیں دور کی تلاش کی حاجت نہیں مرزا جی اسی
 کتاب بلکہ اسی قصیدہ میں ایک شعر یوں لکھتے ہیں۔

اری ظلمات لیتنی مت قبلها * وذقت کئوس الموت لولا انور عاتق

یعنی میں کئی ایک ظلمات دیکھ رہی ہوں کاش کہ میں ان سے پہلے ہی مر گیا ہوتا اور موت کو بیانے
 پی بچا ہوتا جیسے تمہاری پیش کردہ شعر میں عقیدت کا لفظ ہے ویسے یہاں بھی لیتا ہے جو تھی کے
 لئے آتا ہے پس جس طرح یہ شعر دعا کے طور پر نہیں بلکہ طبعی خواہش پر ہی

در نہ کہنا ڈیکھا کہ مرزا جی کی دعا قبول ہوئی کیونکہ توج تک زندہ ہیں، حالانکہ دعا موت کی تھی۔ یہ کوشش
 آپ کی اس تحریف کے جواب میں ہے جو آپ نے اس عبارت سے مسیح کی دعا کا ثبوت دیا ہے اب
 آئے اصل مضمون پر کہ مرزا جی اس الہام میں طاعون کا کوئی ذکر ہے، انماں یہ ہے کہ جس وقت
 مرزا جی نے یہ عبارت لکھی تھی انکو تو وہی خیال نہ ہو گا کہ کسی زمانہ میں اس سی طاعون کا ثبوت
 دو گا۔ اگرچہ مرزا جی کا اصول وہی ہے جو عیار عطاروں کا ہوتا ہے کہ ایام بیماری میں ایک ہی قول

اُس وقت شائع کی گئی جب ملک میں طاعون کا نام و نشان ہی نہ تھا۔ یہ دعا و طرح سے قابل توجہ ہے۔ ان اشعار میں صرف ایک تباہ کرنیوالی و باکے کو دعا ہی نہیں کی گئی بلکہ یہ اشعار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اُس حدیث کو بھی یاد دلاتے ہیں جس میں آپ نے فرمایا کہ مسیح موعود کی دعا سے ایک سخت وبا نمودار ہوگی۔ اب ایسا ہی ہوا جیسا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ مسیح موعود نے دعا کی کہ اے خدا تو ایک ہلک بیماری پیدا کر اور خدا تعالیٰ نے آپ کی دعا کو قبول کیا اور اپنے قدیم وعدہ کو مطابق ایک تباہ کرنیوالی و باک کو بھیجا۔ (بغداد، ملاقا، مرزائی، طاعون کی شدت پر کئی خوش پس اوڈین)

سے ہر قسم کے شرمٹ نکال دیا کرتے ہیں۔ اسی طرح مرزا جی بھی ایک ہی اہام سے سب کچھ کالو کی کوشش کیا کرتے ہیں۔ مگر انصاف یہ ہے کہ جیسے ملک میں اُس وقت طاعون کا نام و نشان نہ تھا آپ کی اس عبارت میں بھی نام و نشان نہیں ملتا۔ ہے تو اُس لفظ پر نشان کر دیجیو۔

آئیے ایک اور طرح سے بھی آپ کے اس اہام کا جائزہ لیں۔ اپنے اس مضمون میں جس حدیث کی طرف اشارہ کیا ہے وہ گذشتہ نمبر مرقع میں نقل ہو چکی ہے۔ اُس حدیث کا مطلب ہے کہ مسیح موعود کی دعا سے یا جوج ماجوج کی گردنوں میں ایک کڑا پیدا ہو گا جس سے وہ سب کے سب ایک دم میں مرجائینگے۔ بہت خوب۔ یہ بھی ہم گذشتہ نمبر دکھا آئے ہیں کہ بقول مرزا جی انگریز۔ روسی اور دیگر اقوام یورپ یا جوج ماجوج ہیں۔ غور سے دیکھئے فان یا جوج و ماجوج ہم انصاری من الروس و الاقوام البرطانیة۔ ان یا جوج و ماجوج من انصاری لا قوم اخرون دعامتہ البشری صفحہ ۲۹-۲۸)۔ یعنی یا جوج ماجوج روس اور دیگر اقوام یورپ اور عسائی ہیں اور کوئی نہیں۔ پس بتلائے یہ طاعون جو بقول آپ کے حسب منشاء حدیث نبوی مسیح موعود کی دعا سے کھڑا پیدا ہوا ہے اسکا زخم کسی انگریز یا روسی پر ہی لگتا ہے؟ آد لگا تو دایاں میں بے چاری مسز فضل اوڈین اور دیگر غیر مرید مسیح موعود کو لگا۔ آہ وہ دن بھی کیسا روز سعید تھا کہ اس کیرٹے کی آمد میں قادیان کا اسکول ہاں مسیح موعود کا اپنا مدرسہ ہیندہ بھر بند رہا تھا جس پر کئی اہل دل نے کیا خوب کہا تھا۔

چوچیم باوگر آئی چہا در قادیان بینی و با بینی خزاں بینی غرض امانیاں بینی

اس موقع پر ہر ایک شخص خواہ وہ کسی مذہب و ملت کا ہو بلا امتیاز پکا اٹھ گیا کہ حقیقت وہ بھی ایک عظیم الشان نبی تھا جس نے آج سے ۱۳۰۰ برس پہلے ایسی صاف پیشگوئی کی اور نیرودہ شخص بھی بڑی شان کا آدمی ہے جسکی دعا کو خدا تعالیٰ نے اس طرح سنا۔

ان واقعات سے صرف آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی اور مسیح موعود کی صداقت ہی ثابت نہیں ہوتی بلکہ خدا تعالیٰ کی ہستی کا ایک بین ثبوت ملتا ہے کس نے عرب کے مقدس نبی کو بتلایا کہ ۱۳۰۰ برس کے بعد مسیح موعود و با کے لہو دعا کر لگا اور وہ کون ہے جس نے مسیح موعود کی دعا کو سنا اور اس کی تمنا کے مطابق ایک دبا کو دنیا میں بھیجا۔ ہر ایک شخص کو ماننا پڑ گیا کہ بے شک خدا کے سوا ایسا کوئی نہیں کر سکتا۔ اگر کوئی دہریہ ہے تو پہلے اس کے سامنے آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ پیش کر جن میں بتلایا گیا ہے کہ مسیح موعود کی دعا سے ایک دبا پیدا ہوگی۔ پھر اس کے سامنے حاتمہ البشری لکھو لکھو رکھو ہمیں طاعون کے ظہور سے بہت عرصہ پہلے مسیح موعود ایک دبا کے لہو دعا کرتا ہے اور پھر اس کو اس دبا کی طرف متوجہ کر دو جو اس دعا کے جواب میں اس ٹک میں ظاہر ہوئی اور پھر اس سے پوچھو کہ خدا تعالیٰ کے سوا اور کون ایسا کر سکتا ہے۔ یہہ یہ واقعات ہیں جن سے کوئی انکار نہیں کر سکتا اور یہیں نہیں دیکھتا کہ ایک دہریہ باجوڑ ان میرج دلائل کے کس طرح خدا تعالیٰ کی ہستی سے انکار کر سکتا ہے پھر اتنا ہی نہیں بلکہ آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ میں یہ بھی بتلایا گیا ہے کہ طاعون کا موجب ایک کیرا ہوگا اور آج کل کی تحقیقات آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ کی تصدیق کرتی ہے اور آپ کے الہام کی شہادت دیتی ہے آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کس طرح معلوم ہو سکتا تھا کہ اس دبا کا باعث ایک کیرا ہوگا اگر خدا تعالیٰ جو ہر ایک پوشیدہ

مختصر یہ کہ نہ تو اس الہام میں طاعون کی دعا ہے نہ طاعون کے کیرے نے یا جو ج ما جو ج پر جھک کر کہہ سکتے تھے کہ یہ ہے جو تو صرف مسیح کا زب کی زبانی لاف گزاف ہے اور بس +

یہ ایک عجیبی بات ہے عظیم الشان نبی صلوات اللہ علیہ وسلم کا نام لینے سے یہ غرض ہے کہ جو مسلمان اس مضمون کا رد کرتے کر وہ نہیں جانتے کہ اسی عظیم الشان نبی کا ارشاد ہے کہ لا تقربوا

بات کو جانتا ہے آپ کو اطلاع نہ دیتا۔ الفرض اگر حضرت مسیح موعود سوا کی تکبرہ بالا اشعار کے طاعون کے متعلق اور کوئی پیشگوئی بھی شائع نہ کرتے تو صرف یہی اشعار آپ کی صداقت کے لئے کافی ثبوت تھے۔ ناظرین کو یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ کہ مسیح موعود کی صداقت کے نشاںوں میں قبولیت شہادت بھی ایک نشان ہے اور موجودہ صورت میں قبولیت دعا کا ایک عجیب نمونہ پایا جاتا ہے جو آپ کی سچائی کا صحیح نشان ہے۔

پھر آپ کی کتاب سراج المنیر میں طاعون کے متعلق ایک اور پیشگوئی ہے یہ کتاب ۱۸۹۰ء میں شائع ہوئی لیکن ہرام کی موت کا ذکر کرتے ہوئے جو آپ کی پیشگوئی کے مطابق واقع ہوئی آپ اس کتاب کے صفحہ پر لکھتے ہیں: *انما نقولنا سوره اعراف میں فرماتا ہے ان الذين اتخفوا العجل سينالهم غضب من ربهم وذلك في الحياه الدنيا وكذلك ينجز ع المفقون* یعنی جنہوں نے گوسالہ پرستی کی اور غضب کا عذاب پرینکا اور دنیا کی میں انکو ذلت پہنچائی۔ اور اسی طرح ہم دوسرے سفرتیوں کو سزا دیں گے اور یہ ایک لطیف اشارہ ان گوسالہ پرستوں کی طرف بھی ہے جو اس دوسرے گوسالہ یعنی لیکہرام کی

دیرری تعریف میں مبالغہ نہ کرنا، پیغمبر خدا کی شان والا شان میں کسی کلام نہیں کر دیکھنا یہ ہے کہ آپ کے پیش کردہ حوایجات کہاں تک صحیح ہیں۔ ہمارے نبی کی شان ایسی نہیں کہ غلط واقعات کی محتاج ہو۔

دعا کی قبولیت کا ثبوت تو یہ ہے کہ میں نے ہر چند پوچھا کہ آپ جو جکو مباہلہ کے لئے ملاتے ہیں اور عذاب ڈرتی ہیں خدا سے دعا کے یہ معلوم کرویں کہ وہ عذاب کیا ہوگا۔ تو جواب نفی میں ملا۔ آہ! یاد آیا کہ اپنے اپنی آسمانی منگوا کیلئے کتنی دعائیں کی مگر ایک ہی قبول ہوئی آخر کار انکو کہنا پڑا ہے *انما کرینکے اب و دعا جسریار کی + آخر تو دشمنی ہے انکو دعا کے ساتھ*

۹ چونکہ اس الہام کی بنا براہین احمدیہ کے الہام پر ہے اور ہم اس الہام کے متعلق مفصل بحث پہلے کر چکے ہیں پس ناظرین کو اسی کو ذرا میں دیکھیں مختصر یہ ہے کہ یہ الہام ہی مرزا جی کا عیار عمار کی بول کی طرح ہر قسم کا شریعت دیتا ہے ایسا گول مول ہے کہ جو چاہا ہو بنا لو۔

ان اس میں یہ مزیت بھی ہے کہ یہ الہام خاص آریوں کے متعلق ہے جو چیز طاعون نہیں ابنتہ گوڑنٹ کا عتاب آیا تھا۔ غالباً چند روز کو مرزا جی اپنی اس الہام کی سچائی میں اس عتاب کو پیش کر دیتے تھے۔

پرستش کرنے میں ظلم اور غوریزی کے ارادوں تک پہنچنے کو خدا کے علم سے کوئی شے باہر نہیں وہ خوب جانتا تھا کہ ہندو بھی لیکھرام کی پرستش کر کے اسکو گو سار بنائیں گے اسلئے اس نے کنڈلک کے لفظ سے لیکھرام کے قصے کی طرف اشارہ کر دیا۔ تورات خروج باب ۳۲ آیت ۵ سے ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے بنی اسرائیل پر گو سالہ پرستی کے سبب سے موت بھیجی تھی یعنی ایک ماہ ان میں بپگئی تھی جس سے وہ مر گئے تھے۔ اسی مقام کے متعلق اس عاجز کو الہام ہوا ہے یا مسیحیہ الخلاق عدنانا یعنی اولیٰ خلق کے تسخیر ہماری متعدد بیماریوں کے لئے توجہ کر اور براہین احمدیہ کے صفحہ ۱۹ میں اسی کیفیت اشارہ ہو جیسا کہ وہ عدنانا فرماتا ہے انت مبارک فی الدنیا والآخرۃ اصراف الناس برکات ان ربک فعال طایرین یعنی تجھو دنیا اور آخرت میں برکت دی گئی جو خدا کی برکتوں کے ساتھ لوگوں کی بیماریوں کی خبر ہے کہ تیرا رب جو چاہتا ہے کر لے ہے۔ دیکھو یہ کس زمانہ کی خبریں ہیں اور نہ معلوم کس وقت پوری ہونگی ایک وہ وقت ہے جو دعائے مرتے ہیں اور دوسرا وہ وقت آتا ہے کہ وہ عاصی زندہ ہوگا۔ متدبہ بلا عمارت میں ایک صیغہ پیشگوئی اس امر کی پائی جاتی ہے کہ اس ملک میں وہاں مسیحی حضرت مسیح موعود نے صرف قرآن شریف کے الفاظ سے ہی یہ نتیجہ نہیں نکالا بلکہ اپنے اپنی الہامات کو بھی دیکھ کر یہاں سے تبتلا گیا ہے کہ اس ملک میں طاعون پہلنے والی ہے اور آخر لوگ آپ کی طرف توجہ کریں گے اور دیکھنے کے دور ہونے کیلئے دعائی درخواست کریں گے۔ پھر فروری ۱۹۰۰ء کو آئے ایک شہنشاہ شائع کیا جس میں لوگوں کو آنے والی طاعون سے ڈرایا اس شہنشاہ

۱۵ اس الہام سے دو سال پہلے بمبئی میں طاعون نمودار ہو چکا تھا بلکہ پنجاب کے ضلع جالندھر میں خصوصاً جالندھر کے قریب پہلو واڑہ میں طاعون شدت دکھا چکا تھا اور ڈاکٹر لوگ خطرہ ظاہر کر چکے تھے اور طاعون کی سابقہ تاریخ شہادت دیکھی تھی کہ اسکی ترقی بہت دور تک جا سکی اسلئے لکھتے تھے مرزا جی نے ہی الہام شائع کر دیا۔ تاہم اچھا ہوا۔ آپ کے اس الہام کی برکت سے پنجاب میں شدت طاعون چند دن بعد ہوئی اس الہام کے مطابق آخری وقت پہنچنے والی طاعون کا دیکھا جائے تو مشہور ہونا چاہئے تھا۔ مگر پنجاب میں طاعون کی عام شدت سنہ ۱۹۰۰ء میں ہوئی ہے۔ گویا خدا نے مرزا صاحب کا کتب ظاہر کرنے کو طاعون کی شدت کو چار سال تک ملتوی کر دیا۔ بہت خوب

میں طاعون کی مندوبہ ذیل بیٹنگونی پانی جاتی ہو اور ایک نروری امہ ہے جس کے کچھو پر میرے
 جوش ہمدردی نے ہجو آمادہ کیا ہے اور میں خوب جانتا ہوں کہ جو لوگ روحانیت سے بے بہرہ
 ہیں انکو تنہی اور قہر سے دیکھیں گے مگر میرا فرض ہے کہ میں اسکو نوع انسان کی ہمدردی
 کے لئی ظاہر کروں اور وہ یہ ہے کہ آج جو ۶ فروری ۱۹۱۰ء کو نیک شنبہ ہے میں نے خواب میں
 دیکھا کہ خدا تعالیٰ کے ملائکہ نچا کے مختلفہ مقامات میں سیاہ رنگ کے پودے لگا رہے
 ہیں اور وہ درخت نہایت بڑھل اور سیاہ رنگ اور خوفناک اور پھوٹے قد کے ہیں میں نے
 بعض لگانے والوں سے پوچھا کہ یہ کیسے درخت ہیں تو انہوں نے جواب دیا کہ یہ طاعون کے
 درخت ہیں جو عسقریب کاس میں پھیلنے والی ہے میرے پر یہ امر شبہ رہا کہ اس نے
 یہ کہا کہ آئندہ جاڑ میں یہ مرض بہت پھیلے گا یا یہ کہا کہ اس کے بعد کے جاڑ میں پھیلے گا
 لیکن نہایت خوفناک فونہ تھا جو میں نے دیکھا اور مجھ کو اس سے پہلو طاعون کے بارہ میں بہا
 ہی ہوا اور وہ یہ کہ ان لائیں مابقور حجتے یعنی زابا انفسہم - انہ اوی القریۃ
 یعنی جنتک دلول کی وبا معصیت دور نہ ہوتی تک ظاہری وبا بھی دور نہیں ہوگی ؟ اس
 اشتہار کے آخر میں چند فارسی شعر ہیں جن میں آنے والی طاعون کا خوفناک رنگ
 میں نقشہ کھینچا گیا ہے میں ان میں سے بعض اشعار بطور نمونہ یہاں درج کرتا ہوں - آپ
 لکھتے ہیں -

گر آں چیز کہ ہے بیم عزراں نیز دیند * ز دنیا تو بہ کردند سے بچتم زار و خونبار سے
 خورتا باں سید گشت است از بد کار کو مرم * دیں طاعون ہیں آرد پئے خویند داند زار
 بہ تشویش قیامت ماندیں تشویش گر بینی * علا جی نیست بہر دفع آن جز من کردار
 من از ہمدردیت گفتم تو خود ہم فکر کن بار * خرداں ہر ایں روز است او دانا و ہشیار
 یہ اشتہار اسوقت شائع کیا گیا جب پنجاب طاعون سے پاک تھا صرف ایک دو گاؤں میں
 طاعون باہمی چھوڑی تھی اور وہ مناسب ذرائع ہتھمال کرنے سے دوسرے دیہات میں
 پھیلنے سے روکی جاسکتی تھی مگر اس اشتہار کے مطابق وہ بیماری کل پنجاب میں خوفناک رنگ
 میں پھیل گئی اور نقشہ حضرت مسیح موعود نے اپنے اشتہار میں کھینچا ہے وہ اب ہر ایک

کی آنکھوں کے سامنے ہے۔

حضرت مسیح موعود کے اور اہامات اور پیشگوئیاں بھی ہیں جنہیں طاعون کے آنے کی خبری لگی تھی مگر جو اہامات اور پیشگوئیاں میں پیش کر چکا ہوں وہ اس امر کے لئے کافی ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود نے ایسے وقت میں طاعون کے آنے کی صاف اور کھلے الفاظ میں پیشگوئی کی جبکہ ملک میں طاعون کا نام و نشان ہی نہ تھا۔ یہی طرح نہ صرف قرآن شریف اور احادیث میں آخری زمانہ کے رسول کے ہمہیں ایک ایسی اور شدید وبا کے پھیلنے کی پیش گوئی پائی جاتی ہے بلکہ اس رسول نے خود اس وبا کے پھیلنے کی قبل از وقت خبر دی اور اب کچھ بھی شک اس امر میں باقی نہیں رہتا کہ اس وبا کا آنا اس رسول کی صدقات کے لئے ایک نشان ہے جن کتابوں اور کتب تہارات کا میں نے ذکر ہے وہ سب موجود ہیں اور ہر ایک شخص انکو دیکھ سکتا اور اپنی تسلی کر سکتا ہے (دیوبند آفیس ٹیچرز بابت اکتوبر ۱۹۰۸ء)

۱۷ حدیث شریف میں ہے اذالہ لستیجی فاصنع ما شئت جکا مطلب یہ ہے کہ بے جا باش و

ہرچہ خواہی کن۔ ناظرین اس عبارت کو یاد رکھو کہ مسیح موعود نے کھلے کھلے الفاظ میں پیشگوئی کی جبکہ ملک میں طاعون کا نام و نشان ہی نہ تھا۔ اس کھلے کھلے الفاظ والی پیشگوئی طاعون کے وجود سے قبل کی مرزا جی یا کوئی مرزائی دکھا دو تو ہم انکو مبلغ پانچ سو روپیہ انعام دیں گے علاوہ وعدہ کرتے ہیں کہ آئندہ کو مرزا جی کی مخالفت میں قلم نہ اٹھائیں گے۔

مرزا آئیو! اور اس میدان گھر دوڑ میں ہی ہم سے نصیحت کرو۔
ادھر آپیار سے ہنر آئیں + تو تیر آزا ہم جسگر آئیں

گلدستہ قادریانی

مرزا صاحب کے متعلق متواتر الہام میں ان کی جڑ بنیاد دکھرا جائیگی۔
اللہ کریم نے مرزا کے مقابلہ پر مجھے فرمایا تم

ڈاکٹر عبدالحکیم خاں صاحب سابق ریڈرز لکھتے ہیں کہ مجھے ہونو مگر مرزا صاحب کے متعلق الہام ہوا کہ ان کی جڑ بنیاد دکھرا جائیگی۔